



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2022年2月19日
星期六 今日4版
农历壬寅年正月十九 第12041期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

林红玉在参加微山代表团讨论时要求

保持定力增强信心加压奋进

走出一条具有湖区特色的高质量发展之路

本报济宁讯(记者 宋仪凯)2月17日下午,林红玉同志到市第十四次党代会微山代表团与代表们一起讨论党代会报告,听取意见建议。

会上,李勇、郭鑫、褚新、朱峰、殷昭祥、邵长军、张波等代表先后作了发言,林红玉认真倾听,就发展文化旅游、港航物流、教育医疗等与大家进行深入交流。

林红玉指出,这次党代会报告谋划了济宁未来五年的发展蓝图,传递出各项工作都要对标最高标准、最严要求,全力以赴争一流、争第一、争唯一的新的更高目标。希望大家发挥好代表桥梁和纽带作用,带头认真学习好、宣传贯彻好党代会精神。

林红玉指出,微山是我市唯一的湖区

县、矿区别,特色鲜明、资源丰富,在落实南四湖流域生态保护和高质量发展战略方面强化担当、负重奋进,付出了艰辛努力、做出了重要贡献。希望大家在新一届县委领导下,继续保持定力、增强信心、加压奋进,走出一条具有湖区特色的高质量发展之路。

林红玉要求,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,抓好有关规划落实、污染治理、生态农渔等工作,全力推动南四湖生态保护和高质量发展。要以争一流、争第一、争唯一的胆略气魄,坚定不移大抓产业、大抓先进制造业,坚决摆脱“煤炭依赖”,探索煤炭行业绿色转型,培育壮大港航物流、稀土、新能源新材料、现代中药等

新产业。要突破科技创新,实施高新技术企业培育倍增计划,深化干部助企攀登,为企业发展壮大创造一切便利条件。要抓好大旅游,全力冲刺微山湖5A级景区创建工作,坚定创则必成的信心决心,对照创建标准,细化工作措施,确保顺利通过验收。要保护和挖掘大运河文化、南阳古镇、夏镇等古城文化,让千年名镇焕发新活力,打造运河明珠。要树立全域旅游理念,做足做细长远规划,打造湖东大堤精品沿湖观光线路,带动微山岛、南阳岛、独山岛和湿地公园统筹发展,加快景区村庄规划建设,力争每个村庄都有特色,构建环微山湖生态旅游大格局。做足旅游上下游文章,贯通“吃、住、玩、游、购、娱”,充分吸纳更多游客,打造全

国全域旅游示范区。要抓好大物流,加快建设微山亿吨大港,强化资源整合利用,加强沿湖岸线整治,推动公铁水联运发展,切实增强微山港的辐射带动能力,壮大港航物流产业。要抓好绿色品牌建设,立足湖区资源禀赋,成立专门机构统一运营,注册一批自有商标品牌,加大品牌宣传,打响湖区特色农渔产品品牌,拓宽群众致富渠道。要统筹经济发展和环境保护,发展规模种养基地,强化产品溯源体系建设,确保农渔产品可追溯、无污染。要立足湖区特点,做好“特色民生”,围绕教育、交通、医疗、养老等群众关心的问题,补短板、强弱项,不断提高群众获得感、满意度。

董波、陈国华、李胜良参加讨论。

市第十四次党代会

主席团第二次会议举行

本报济宁2月18日讯(记者 郝明雷)今天上午,中国共产党济宁市第十四次代表大会主席团第二次会议在圣都会议中心举行。

会议听取了代表讨论十三届市委报告和市纪委工作报告情况的汇报。林红玉同志代表十三届市委作了关于十四届市委委员、候补委员和市纪委委员,以及出席省第十二次党代会代表候选人预备人选的说明。会议通过了提交各代表团酝酿的十四届市委委员、候补委员和市纪委委员候选人预备人选名单;通过了提交各代表团酝酿的出席省第十二次党代会代表候选人预备人选名单;通过了提交各代表团酝酿讨论的《中国共产党济宁市第十四次代表大会选举办法(草案)》;审议了大会关于十三届市委报告和市纪委工作报告的决议(草案)。

于永生同志主持会议。

市第十四次党代会

主席团第三次会议举行

本报济宁2月18日讯(记者 孙逊)今天下午,中国共产党济宁市第十四次代表大会主席团举行第三次会议。

林红玉同志主持会议。会议听取了各代表团酝酿十四届市委委员、候补委员和十四届市纪委委员候选人预备人选名单及出席省第十二次党代会代表候选人预备人选名单情况的汇报;听取了各代表团酝酿大会选举办法(草案)情况的汇报。

会议以举手表决的形式,确定了十四届市委委员、候补委员和十四届市纪委委员候选人预备人选名单及出席省第十二次党代会代表候选人预备人选名单;通过了市第十四次党代会选举办法;通过了预选和大会正式选举的监票人、总监票人名单。

林红玉在参加嘉祥代表团讨论时要求

鼓足精气神 奋力争一流

全面推动县域经济高质量发展

本报济宁2月18日讯(记者 宋仪凯)今天上午,林红玉同志到市第十四次党代会嘉祥代表团与代表们一起讨论党代会报告,听取意见建议。

会上,樊庆显、江峰、屈莉菡、杨凯、吴震等代表先后作了发言。林红玉边听边记,就产业发展、文化旅游、城市建设、基层党建、民生保障等与代表进行互动交流。

林红玉说,近年来,嘉祥县委、县政府团结带领全县广大党员干部群众,解放思想、改革创新、真抓实干,经济社会发展取得了很大的成绩。今后五年,是济宁加快新旧动能转换、大步迈向高质量发展的关键时期。这次党代会报告定位高、数据实、重点突出,确立了“跨入全省发展第一方阵,建设全国一流文化名市,打造美丽幸福典范城市”的奋斗目标,就是要动员全市上下以“争一流、

争第一、争唯一”的胆略气魄,解放思想、锐意创新、埋头苦干,奋力开创新时代社会主义现代化强市建设新局面。嘉祥县要对照党代会确定的目标任务,鼓足干事创业的精气神,大干快上、勇争一流,推动各项工作再上新台阶、实现新突破。

林红玉要求,要在县域经济高质量发展上实现更大突破。坚持大抓产业、大抓先进制造业不动摇,认真做好产业发展规划,进一步优化产业布局,完善核心产业链,大力培育产业集群,不断壮大有机颜料和特种材料等优势产业,着力打造过百亿产业集群,扩张制造业企业规模,增创高质量发展新优势。要持续增强发展创新力,坚持创新在现代化建设全局中的核心地位,聚焦建平台、育主体、优生态、创品牌四个重点领域狠下功夫,尤其要强化企业创新主体作用,鼓励支持企业积

极与“中字头”“国字号”大院大所共建产业研究院、产业基地、科创园区,加快培育一批掌握核心技术、引领行业发展的科技领军企业和“专精特新”小巨人企业。要充分发挥嘉祥山水清秀、文化旅游资源丰富的优势,深入挖掘旅游资源,丰富旅游业态,加强交通基础设施建设,优化提升旅游景点周边环境,着力打造济宁市西部休闲旅游目的地,打好文化旅游牌。要坚持稳粮固农、产业富民、绿色兴农、改革惠民,以产业振兴引领乡村全面振兴。大豆种业是嘉祥的优势产业,已成为济宁的亮丽名片,要乘势而上,加强与大院大所的合作,打造“产学研”相结合、“育繁推”一体化的现代种业发展体系。要大力发展青山羊等农林特色产业,千方百计拓宽农民增收渠道。要牢固树立以人民为中心的发展思想,集中力量、集中资源提高群众就业、教育、医

疗、养老、托育服务水平,不断增强人民获得感幸福感安全感。要坚持教育优先发展,加快城乡义务教育一体化发展,放大高中教育优势,突出特色办学和内涵式发展,瞄准打造全省乃至全国知名一流高中目标,持续打响“嘉祥教育”品牌。要守好人民群众的健康,加快医疗卫生基础设施建设,为群众提供更高质量的医疗和健康服务。要统筹安全和发展,坚决守住底线、不碰红线,扎实做好安全生产、污染防治、疫情防控、社会稳定等重点,确保社会大局持续稳定。要进一步夯实基层基础,切实抓好各领域党建,更大力度加强干部队伍建设,着力打造一支政治过硬、思想解放、勇争一流、真抓实干、能打胜仗的更强干部队伍,为推进高质量发展提供坚强组织保障。

董波、王春河、张胜明、张东参加讨论。

于永生参加任城代表团

讨论时强调

紧抓重大战略机遇 放大区位优势效应

本报济宁讯(记者 郝明雷)2月17日下午,于永生同志到市第十四次党代会任城代表团与代表们一起讨论党代会报告。他强调,任城要紧抓重大战略机遇,充分发挥区位优势,高点定位、精心谋划,在现代港航物流、都市区融合等方面强力奋进突破。

讨论中,代表们踊跃发言,一致表示,党代会报告站位高远、催人奋进,切合实际、顺应民意。在聆听了代表们的发言后,于永生指出,任城一直是全市发展的一个桥头堡,近年来经济社会事业蓬勃发展,许多工作都做出了特色、打造了亮点。新征程新使命,任城要展现出应有的担当,充分发挥区位优势,尽快补齐短板,在贯彻落实市委、市政府部署的重大发展战略中“干在前列、争当排头”。

于永生强调,要扛起现代港航物流发展的重任,放在全国大格局中去突破,积极推进港产城融合发展,加快济州港临港产业园、龙拱港集装箱示范园建设,高标准、大视野规划高铁物流园,壮大临港产业集群。要按照市委、市政府提出的打造全国都市区建设标杆城市的要求,积极服务融入“任究邹曲嘉”都市区一体大融合、大发展战略,持续提升中心城区首位度。要在产业提档升级上下功夫,坚定不移“大抓产业、大抓先进制造业”,培育培强服务业,做活城市经济大文章。

于永生还就抓牢疫情防控、安全生产、空气质量保障、社会稳定等“一排底线”提出要求。

“答卷”鼓舞人心

“蓝图”催人奋进

——我市基层干部群众热议党代会报告

■本报记者 徐斐

市第十四次党代会报告,描绘了未来五年的宏伟蓝图各项目标,我市基层干部群众倍感振奋,纷纷用自己朴实的话语表达着对济宁美好未来的憧憬,也期待看到济宁经济社会高质量发展,共享高质量发展的红利。

报告指出,过去五年,在党中央和省坚强领导下,我市团结带领全市广大党员干部群众,在主动转型中蓄能增势,在攻坚克难中砥砺前行,“十三五”规划圆满收官,全面建成小康社会,“十四五”实现良好开局,昂首阔步迈入高质量发展崭新征程。

2月18日下午,一场别开生面的学习会在西红柿大棚里举行。正在忙碌春耕的任城区唐口街道孟楼村的22名党员、3名村干部和13个种植户对党代会精神进行传达学习,他们阅报纸、学报告,畅所欲言,幸福地沉浸在中国共产党济宁市第十四次代表大会胜利召开的喜悦之中。“国家强盛,才有人民生活的幸福安康,进一步加强农村基层党组织建设,才能全面推进乡村振兴,通过学习报告精神让我更加坚定了立足岗位、服务农村群众的决心和信心。”村党支部书记杨秀玲说。越河街道竹竿巷社区迅速掀起学习报告精神的热潮,一大早,社区老党员王福银就来到社区文化广场。(下转2版)



图为市直代表四团讨论十三届市委报告和市纪委工作报告。■记者 刘项清 摄



图为中央省驻济单位代表团讨论十三届市委报告和市纪委工作报告。■记者 刘项清 摄

打造高质量发展的助推器

——聚焦“强力攻坚十项重点工作”系列评论之一

■本报评论员

市第十四次党代会提出强力攻坚十项重点工作,其中之一是制造强市建设,充分体现了我市的鲜明态度,那就是坚定不移“大抓产业、大抓先进制造业”,坚持专业化思维、国际化视野,大力推进链条式增长、集群化壮大、方阵型崛起,打造国家级制造业高质量发展试验区中心城市。

毫无疑问,这是在把握大势、立足优势基础上,围绕产业发展这一重大课题,进行的具有前瞻性、战略性的清晰定位,

目光高远、实事求是、靶向精准。制造业是立国之本、强国之基。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央着眼推动经济高质量发展,对“加快建设制造强国,加快发展先进制造业”作出重要部署。以制造业为代表的实体经济取得显著成就,为我国经济赢得主动、赢得优势打下坚实基础。

济宁过去发展靠制造业,高质量发展更要靠制造业。从我市实际来看,现代化强市建设的核心支撑是经济支撑,经济支撑的核心是产业和制造业。坚定不移“大抓产业、大抓先进制造业”,是向着新时代

社会主义现代化强市建设目标阔步前行的关键之举。

发展制造业,每个阶段有每个阶段的目标任务。市第十四次党代会为今后五年我市制造业的发展指明了前进的方向。我们必须紧扣目标任务,突出着力点,跟上时代发展的步伐。党代会提出,要围绕大力提升“231”先进制造业集群能级、大力构建梯次强企方阵、加强金融支持实体经济发展、加强金融支持实体经济、培育新的经济增长点、发展现代服务业、突破数字经济、营造最优营商环境,埋头苦干、勇争一流。这些目标

任务,无一不是立足于济宁的发展实际,着眼于未来发展,做出的科学决策和部署。我们相信,只要紧紧把握发展重点,抢抓发展机遇,把链条拉长,让集群壮大,呈方阵崛起,全力推动资源型城市腾笼换鸟、凤凰涅槃,济宁的制造业一定会越来越强大,成为高质量发展的强力助推器。

目标虽已明确,唯有实干方能达成。在前进的道路上,拿出迎难而上、敢打必胜的气魄,争一流、争第一、争唯一,千方百计把制造业搞上去,我们就一定能实现经济高质量发展,开辟更加广阔的天地。